
Chemia kwantowa B – zadania domowe

Zestaw 7.

Zadanie 1. Dla cząstki w nieskończenie głębokiej studni potencjału o szerokości L wyznaczyć pierwszą
poprawkę do energii wynikającą z potencjału
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Jako zaburzenie przyjąć próg potencjału wewnątrz studni.

Zadanie 2. (liniowy efekt Starka) Atom wodoru umieszczono w jednorodnym zewnętrznym polu elektrycz-
nym o natężeniu F . Zakładając, że pole jest równoległe do osi z układu współrzędnych, tzn. przyjmując,
że zaburzenie dane jest wzorem

V̂ = eFz = eFr cos θ, (2.1)

obliczyć pierwszą poprawkę do energii dla stanów n = 1 i n = 2.
Wskazówka: Przy wyznaczaniu elementów macierzowych zaburzenia skorzystać z własności symetrii har-
monik sferycznych.

Zadanie 3. (dodatkowe) Znaleźć wzór na trzecią poprawkę do energii, E(3)n , w rachunku zaburzeń Rayleigha-
Schrödingera.
Wskazówka: Przedstawić drugą poprawkę do funkcji falowej,

∣∣∣ψ(2)n 〉, jako kombinację liniową funkcji wła-
snych niezaburzonego hamiltonianiu.
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